

湖南第一批二代身份证明年开始集中换发

今日女报/凤凰网(通讯员王洛)如果你今年是26到35周岁,2005年就拿到了二代身份证,那么请仔细看看它的背面,注意有效期限是否快到了。

湖南2015年起开始集中换发二代证,你可以回户籍所在地公安机关办理。如果你来自其他市州,也可以就在长沙办。

2003年6月,第十届全国人大常委会第三次会议通过了《居民身份证法》,于2004年1月1日起施行。居民身份证的有效期限根据年龄层次的不同,分为五年、十年、二十年或者长期有效。从2004年至2014年,部分十年期限的二代身份证即将到期。8月10日,记者从长沙市公安局人口与出入境管理支队(以下简称“人境支队”)处了解

到,当年根据公安部和省公安厅的统一部署,湖南省的二代身份证是从2005年开始集中办理的。所以,这次长沙市第二代居民身份证也要从2015年起开始集中换发工作。

长沙地区居民换领二代证,可以到户籍所在地的区、县(市)公安局办证窗口或长沙市公安局户口身份证受理中心换领;长沙地区以外的、湖南省内的其他市州居民,可以到户籍所在地公安机关或长沙城区分局办证窗口及长沙市公安局户口身份证受理中心进行换领。2013年起,湖南省内居民首次申领和换领、补领居民身份证需登记指纹信息。

二代证自受理之日起,长沙本地办证30天领取身份证;湖

南省内、长沙地区以外的异地办证18个工作日(节假日顺延)领取身份证。

据人境支队相关负责人介绍,换证的费用要看本人是否还持有旧证。如果有旧证的,只需缴纳工本费20元。如果旧证遗失的,就要按照补办身份证的费用缴纳40元。如果在申请、换领、补领居民身份证期间,急需使用居民身份证的,可以到户口所在地的区(县)公安机关申请办理临时居民身份证。临时居民身份证收费标准为每证10元,时间为3天。

记者了解到,长沙地区(包括长、望、浏、宁)大约有14-15万市民身份证即将到期,需要办理换证。

杀夫碎尸案、故意杀人案、抢劫杀人案一一告破 永州公安命案侦破工作:全省实现“五夺冠”

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员王悦)命案的发生,让广大市民胆颤心惊。8月7日,湖南省公安厅召开新闻发布会,通报永州市警方成功侦破三起命案工作情况。发布会由省公安厅政治部宣传处处长姚涤非

主持,永州市公安局副局长沈林松向社会公布了案件成功侦破的详细过程。

据悉,近年来,永州市公安局命案侦破和命案积案侦破工作在全省分别实现“五夺冠”、“六连冠”,其中2013年全市69起

现行命案全破,并攻克命案积案13起,抓获外省命案逃犯15名。人民群众的安全感显著增强,对永州公安的满意率大幅提升。2014年上半年,永州公安的公众测评成绩稳居全省第二。

大型群众广场舞展演走进汨罗长乐镇

今日女报/凤凰网(记者陈炜)8月8日,全民健身日。由汨罗市长乐镇政府与市文化馆、市妇联联合举办的“欢乐潇湘·幸福岳阳·给力汨罗”大型群众广场舞走进长乐镇。来自该镇15个行政村、2个社区共24支代表队、近500名选手参加表演,为数千观众带来了一场精彩的视觉文化盛宴。整场展演亮点频现、惊喜

不断,伴随着《红红的日子》、《好运来》等欢快的舞曲,扇子舞、拉丁舞、健身操、腰鼓、飘带舞等丰富多彩的舞蹈形式,变化多样的队列,热情洋溢、积极向上的精神面貌让在场观众大饱眼福。

据了解,本次展演以广场舞为形式,以群众文化活动和全民健身大发展为载体,旨在丰富人民群众精神

文化生活,掀起建设文化汨罗、幸福汨罗的热潮。



“杂交手术”救回27岁小伙生命

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员梁辉)“杂交水稻”几乎无人不知,但是提起“杂交手术”恐怕知道的人就非常少了。近日,湖南省人民医院就为一名动脉血管破裂形成假性动脉瘤病人实施了“杂交手术”,成功挽救了患者的生命。

今年6月,27岁的湘西小伙子程谦(化名)在骑自行车时不小心受伤,左大腿内侧隐隐作痛,以为是肌肉拉伤慢慢就会好,便没有在意。谁知,肿胀的大腿经CT血管成像检查,确

诊为“股深动脉假性动脉瘤并巨大血肿”。

“此时如果不及时手术,出血继续将导致死亡。”介入血管外科二病室刘觉仕主任介绍,手术迫在眉睫,且手术必须同时达到两个目的:一是确切止血;二是取出血肿以缓解局部压力。然而,由于受伤的股深动脉位置很深,外科手术探查难以成功,而且直接开刀风险极大,术中可能发生假性动脉瘤破裂出血危及生命;而单纯的介入手术只能止血,无法取出血肿。在这

种情况下,专家组讨论决定实施“杂交手术”,将介入栓塞手术与外科手术同台进行,这样就可以减少病人在不同医疗部门之间转运的环节,节约诊断和治疗时间,从而开创“一站式”医疗服务新模式。

据悉,该院新投入使用的介入复合手术部拥有中南地区首台 Artis Zeego(多轴全方位机器人式血管造影和介入系统)等一批先进设备,可完成肿瘤、血管、神经、心脏等微创介入手术。

大学师生来隆回调研花瑶文化

“花瑶每一张挑花图独一无二,绝无任何重复,且左右相互对称,几乎没有一针一线的误差……”广东第二师范学院中文系大二学生张洪英在邵阳隆回调研花瑶文化后写下了这样的感言。

7月29日,暨南大学聂巧平教授、广东第二师范大学李俊博士、西南大学李奇菊教授相约启程带领自己的学生来到隆回,进行为期7天的民间非

物质文化遗产保护花瑶文化调研。7月30日到达隆回后,他们在县城民俗摄影家陆显中先生创办的民间文化收藏馆“乡村印记”观看了花瑶挑花实物展,并聆听了陆显中关于花瑶文化的专题讲座。

据介绍,三所大学的这些师生返校后将把自己实地走访搜集的资料网上交流合作整理完成《民间非物质文化遗产保护调查》课题,并将当地民



间非遗抢救人士陆显中十余年来在花瑶深入走访的30万余文字及10万余张图片资料整理成书册予社会使用。摄影/曾勇

■妇联星空

株洲:国医启蒙班迎来“小小老师”

今日女报/凤凰网(通讯员李文佳)“做事先做人,学医先学道,诚信与包容,天道之核心……”近日,株洲太阳宫小学内,每天都传来一阵阵朗读声和讨论声,株洲市妇联公益项目“春蕾爱心屋”暑期体验营之国医启蒙班第二期正在进行当中。本期特地邀请来一位“小小老师”与孩子们交流——北京清新区国医启蒙促进中心儿童讲师团成员郭佳欣,今年14岁,刚刚初中毕业。郭佳欣自6岁开始跟随杨志勋教授学习中医,2013年,郭佳欣成为北京清新区国医暑期中心毛毛雨班的儿童讲师。

株洲市妇联希望通过感悟中国传统文化和中医的博大精深,让孩子们从小开始培养健康的生活理念和生活方式,促进身心全面发展,助推未成年人思想道德建设。

益阳:调研村(社区)“妇女之家”

今日女报/凤凰网(通讯员张晚萍 胡雪玲)为进一步推进全市示范“妇女之家”创建工作,8月6日-7日,由益阳市妇联副主席高艾青带队,分别赴沅江市、桃江县开展村(社区)“妇女之家”创建情况走访调研,检查指导村(社区)“妇女之家”工作开展。

据悉,今年以来,为更好地

促进全市“妇女之家”建设,市妇联制定下发了《关于在全市开展创建示范“妇女之家”活动的通知》,把村(社区)“妇女之家”建设作为基层“党建带妇建”的重要内容,并纳入年度目标管理考核,同时对评选的市级“妇女之家”示范点通过“以奖代补”形式给予支持。

常德:开展道德讲堂活动

今日女报/凤凰网(通讯员诗韵莲)8月8日,常德市妇联在市民政局会议室举办题为“我的常德我的家,我为文明创建做贡献”道德讲堂活动。市妇联全体领导干部、各战线妇女干部分享了这场道德盛宴。

此次“道德讲堂”活动内容丰

富、形式新颖,抛弃了大而化之的空洞说教和机械的理论堆砌,通过做反省、唱首歌、学模范、谈感悟、发善心、送吉祥“六个环节”进行。全体人员还观看了“全国优秀共产党员”沈国初的典型事迹报告,聆听了常德市康复医院优秀医务工作者默默奉献的感人事迹。

怀化:深入基层调研示范基地建设

今日女报/凤凰网(通讯员怀博文)8月6日,烈日炎炎,怀化市妇联副主席邱琳一行来到怀化洪江市省级巾帼现代农业科技示范基地——洪江市蟠龙山生态农业开发有限公司,调研该基地的生产经营状况。公司负责人粟翠琴带领邱琳一行参观,并详细介绍了“黑金”花猪养殖基地、美国红提葡萄种植基地、蔬菜基地和蟠龙

山休闲农庄的基本情况。目前,怀化市“妇”字号巾帼创业示范基地和项目共有42个。怀化市妇联以推动“巾帼现代农业科技示范基地”发展为抓手,由主席马利平统一安排部署,深入基层田间地头开展调研指导,了解基地发展中遇到的困难,并积极协调,切实解决服务妇女“最后一公里”的问题。

湘西州:情系灾区妇女儿童

今日女报/凤凰网(通讯员陈兴东)洪水无情,人间有爱。8月5日,湘西土家族苗族自治州妇联、州直妇委会及吉首地区女企业家们,来到凤凰县山江镇上茶村开展“巾帼同心共建家园,情系灾区妇女儿童”爱心捐赠活动。上茶村11户村民房屋被水冲垮,12户村民房屋被水淹没,受灾人数200人以上。州妇联此次为全村25户受灾

家庭送去了价值4万余元的物资。据悉,7月14日至16日,凤凰县遭遇了300年一遇的特大水灾,全县19.6万人受灾。水灾发生后,州妇联及时向全州妇女姐妹们发出了“爱心捐赠行动”倡议书,共募集到现金3万余元,大米6000余斤,食用油300余桶及价值10万余元的床上用品。这些捐赠物资将被陆续送到灾民手中。

衡阳:召开县市区妇联主席会议

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员陈静)7月30日,衡阳市妇联召开县市区妇联主席会议。各县市区妇联主席、市妇联机关全体干部和市妇女儿童活动中心领导班子成员齐聚一堂,全面总结上半年工作,安排部署下半年工作,共同分享交流工作中的好经验、好方法,共同谋划衡阳市妇女儿童发展事业。

会上,市妇联主席周红玲充分肯定了各县市区妇联上半年的工作业绩,希望全市各级妇联组织要继续凝心聚力,重点做好以下几个方面的工作:着力加强信息调研工作;以关爱贫困留守儿童为重点,建立健全全市留守儿童数据库;着力提升妇女创业就业等。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。